Tekintsiik a feladatot megoldottnak. Jeloljiik a félegyeneseket a, b, c-vel, a haromszog cstcsait A, B, C-vel (A az
a, B ab, C a c félegyenesen van), és tegyiik {61, hogy A-nal 60°-os, C-nél pedig 90°-os szog van. Ismert, hogy az ilyen
szogekkel rendelkez haromszog atfogoja kétszerese a rovidebb befogonak, azaz AB = 2AC. Ezért, ha a C pontot A
koriil 60°-kal elforgatjuk, majd a kapott C’ pontot A-bol kétszeresére nagyitjuk, akkor éppen a B csticsot kapjuk.

Ezek alapjan a szerkesztést a kovetkez6 modon végezhetjiik:

Az a félegyenesen tetszolegesen felvessziik az A pontot (ezt azért valaszthatjuk, mert ha ABC egy megfelel6
haromszog, akkor ezt a harom félegyenes kozos pontjabol tetszéleges aranyban nagyitva is egy megfelel haromszoget
kapunk); ezutan a c félegyenest 60°-kal elforgatjuk A koriil (O és X pontjaval). Az igy kapott ¢’ félegyenest A-bol
kétszeresére nagyitjuk. Ennek a ¢’ félegyenesnek és b-nek a metszéspontja B. Végiil B-t A-bol felére kicsinyitve, majd
az igy kapott — ¢’-n 1évé — C’ pontot A koriil 60°-kal visszaforgatva kapjuk C-t. Az igy szerkesztett ABC haromszog
nyilvan eleget tesz a feladat feltételeinek.

Mivel a harom félegyenest a harom csticesal hatféleképpen parosithatjuk, és A rogzitése utan c-t két irdnyba
forgathatjuk, ezért altaldban legfeljebb 12 lényegében kiilonb6z6 megoldas adédhat. A nagyitasok miatt minden,
lényegében kiilonb6z6 megoldashoz végtelen sok hozza hasonldé megoldas tartozik. Természetesen nem mindig valésul
meg mind a 12 eset. Ha pl. a, b, c és A rogzitése utan ¢”’||b, akkor ebben a szereposztésban nincs megoldas; ha viszont ¢/
és b egybeesik, akkor végtelen sok, lényegében kiilonb6z6 megoldas létezik. A megoldasok pontos szaméat ugy kaphatjuk
meg, hogy mind a 12 esetben — egy-egy rogzitett A ponttal — megvizsgéljuk ¢” és b kdlestnds helyzetét.

Ezzel a feladatot megoldottuk.

Megjegyzés. Megoldasunk tulajdonképpen azon alapult, hogy ismertiik annak az A kézéppontu forgatvanyudjtasnak
a sz0gét és az aradnyat, amelyik C-t B-be vitte. Ezért hasonléan oldhatjuk meg a feladatot akkor is, ha a szerkesztendd
haromszog szogei nem 30°, 60°, 90°, hanem &ltaldban adott «, 3, .



